
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันพุธ ที่  ๑๔ เดือน ธันวาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  

.................................... 
 
 

รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ล ำดับ
ที่ ชื่อ - สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 

หมำย
เหตุ 

๑ นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ สิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  
๒ นำยวีระ     รันสันเทียะ รองประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ วีระ     รันสันเทียะ  
๓ นำยสมบูรณ์   กิ่มนอก สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๓ สมบูรณ์   กิม่นอก  
๔ นำงโกสุม     สีกระแจะ สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๔ โกสุม     สีกระแจะ  
๕ นำยวรเชษฐ์   อินอ่อน สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๕ วรเชษฐ์   อินอ่อน  
๖ นำยบุญเสริม  จันทเขต สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๖ บุญเสริม  จันทเขต  
๗ นำยขจร        ทองโชต ิ สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๗ ขจร        ทองโชต ิ  
๘ นำยเหี่ยน      ระหำรนอก สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๘ เหี่ยน      ระหำรนอก  
๙ นำยโกมล      จำนนอก สมำชิกสภำ อบต.  หมู่ที่   ๙ โกมล      จำนนอก  

 

 
รำยชื่อผู้เข้ำร่วมประชุม 
 

ล ำดับ
ที่ ชื่อ - สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 

หมำย
เหตุ 

๑ นำยสมบัติ     เขตจัตุรัส  นำยก อบต.ช่อระกำ สมบัติ     เขตจัตุรัส  
๒ นำยสมศักดิ์    โพธิ์นอก รองนำยก อบต.ช่อระกำ  สมศักดิ์    โพธิ์นอก  
๓ นำยจรูญ     ปำนสันเทียะ เลขำนุกำรนำยก อบต.ช่อระกำ จรูญ   ปำนสันเทียะ  
๔ นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  ปลัด อบต.ช่อระกำ/เลขำนุกำรสภำฯ ปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  
 ๕ นำยมนูญ       ประจิตร์ รองปลัด/รก.ผอ.กองช่ำง มนูญ       ประจิตร์  
๖ นำยสมบูรณ์   อินทจันทร์ ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง สมบูรณ์   อินทจันทร์  
๗ นำยลวง    ทองสันเทียะ ผู้อ ำนวยกำรกองคลัง ลวง    ทองสันเทียะ  
๘ นำงสำวชนัดดำ  หำญนอก   หัวหน้ำส ำนักปลัด อบต. ชนัดดำ  หำญนอก    
๙ นำยสัญญำ  กองขุนทด ผอ.กองสวัสดิกำรสังคม สัญญำ   กองขุนทด  

๑๐ นำงจิตรรัตน์ดำ  ขลังวิเชียร รก.ผอ.กองกำรศึกษำฯ จิตรรัตน์ดำ   ขลังวิเชียร  
๑๑ นำงแสงเดือน  โพธิ์นอก เจ้ำพนักงำนธุรกำรปฏิบัติงำน แสงเดือน   โพธิ์นอก  

 
 



 
 

-๒- 
 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
ก่อนเข้ำระเบียบวำระ           นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  เลขำนุกำรสภำ อบต.ช่อระกำ ให้สัญญำณเรียกสมำชิก 
   สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำเข้ำห้องประชุม  เมือ่ที่ประชุมพร้อมแล้ว สมำชิกฯ ครบ 

องค์ประชุมแล้ว กล่ำวเรยีนเชิญนำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ประธำนสภำฯ จุดเทียนธูปบูชำ 
พระรัตนตรัยและสวดมนต์ไหว้พระ 

นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ             ก่อนเข้ำระเบียบวำระกำรประชุมขออ่ำนประกำศสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล 
เลขำนุกำรสภำ อบต.             ช่อระกำ ก่อนค่ะ 

ประกำศสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ 
เรื่อง  กำรเรียกประชุมสภำ  สมัยสำมัญ สมัยที่  ๔   ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

อำศัยอ ำนำจตำมควำมนัยมำตรำ   ๕๔      แห่งพระรำชบัญญัติสภำต ำบลและองค์กำร
บริหำรส่วนต ำบล  พ.ศ.  ๒๕๓๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ และตำมมติ 
ที่ประชุมสภำครัง้แรก ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันที่  ๔ มกรำคม  ๒๕๖๕ เพ่ือให้นำยก
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  ได้รำยงำนผลกำรปฏิบัติงำนตำมกำรแถลงนโยบำยต่อ
สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  รำยงำนกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำ
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ และเรื่องอ่ืน ๆ  เพ่ือประโยชน์ขององค์กำรบริหำรส่วน
ต ำบลช่อระกำ   จึงเห็นควรให้เรียกประชุมสภำ   สมัยสำมัญ   สมัยที่ ๔ ประจ ำปี ๒๕๖๕ 
ของสภำองคก์ำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  ตั้งแต่วันที่ ๑–๑๕ ธันวำคม  ๒๕๖๕                                  
ณ  ที่ท ำกำรองคก์ำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  อ ำเภอบ้ำนเหลื่อม  จังหวัดนครรำชสีมำ  
โดยให้มีก ำหนดไม่เกินสิบห้ำวัน         

     จึงประกำศมำให้ทรำบโดยทั่วกัน 
      ประกำศ  ณ  วันที่  ๒๑  พฤศจิกำยน  พ.ศ.  ๒๕๖๕ 

   สิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  
                   (นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร) 
                      ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ                                 

 
     

นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ               ล ำดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่ำนประธำนสภำฯ ได้ด ำเนินกำรตำมระเบียบวำระ  
เลขำนุกำรสภำ อบต.                กำรประชุมต่อไปค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ                
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    ไม่มี 
ประธำนสภำ อบต.  

 
 
 
 



 
 

-๓- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓   ครั้งที่ ๒ 
     เมื่อวันที่  ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๖๕   
 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ผมขอเชิญท่ำนสมำชิกฯ ตรวจดูเอกสำร ท่ำนใดมีอะไรจะแก้ไข หรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธำนสภำ อบต.    ถ้ำไม่มีท่ำนใดจะแก้ไขอะไรอีก    ผมขอมติที่ประชุมครับ  
            สมำชิกท่ำนใด รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๒ 
              เมือ่วันที ่  ๑๕  สิงหำคม  ๒๕๖๕  ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
มติที่ประชุม     รับรอง     ๘    เสียง 
     ไม่รับรอง    -     เสียง 
     งดออกเสียง  ๑   คน (ประธานฯ)  
 
ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  
                              ที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกาประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕                   
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเรียนเชิญท่ำนนำยก ฯ ครับ 
ประธำนสภำ อบต. 
นำยสมบัติ  เขตจัตุรัส  เรียน  ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ 
นำยก อบต.ช่อระกำ   อำศัยอ ำนำจตำมควำมในมำตรำ ๕๘/๕ วรรค ๕ แห่งพระรำชบัญญัติสภำต ำบล 

และองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒  
“ให้นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลจัดท ำรำยงำนผลกำรปฏิบัติงำนตำมนโยบำยที่ได้แถลงไว้ 
ต่อสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเป็นประจ ำทุกปี ค ำแถลงนโยบำยของนำยกองค์กำรบริหำร
ส่วนต ำบล และรำยงำนแสดงผลกำรปฏิบัติงำนตำมนโยบำยให้ปิดประกำศไว้โดยเปิดเผย   
ณ  ที่ท ำกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลด้วย” 
 เพ่ือให้ประชำชนมีส่วนร่วมในกำรตรวจสอบและก ำกับ กำรบริหำรจัดกำรองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น กำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนต่อประชำชน ในเรื่องกำรจัดท ำ
งบประมำณ กำรใช้จ่ำย และผลกำรด ำเนินกำรในรอบปีให้ประชำชนทรำบ นั้น 

     องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ จึงขอรำยงำนผลกำรปฏิบัติงำนตำมนโยบำย 
ที่ได้แถลงไว้ต่อสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล ประจ ำปี พ.ศ.๒๕๖๕ ให้สภำองค์กำรบริหำร 
ส่วนต ำบลช่อระกำทรำบ รำยละเอียดตำมสิ่งที่แนบมำพร้อมนี้ 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเชิญท่ำนสมำชิกฯ ครับ ใครมีอะไรสงสัย สอบถำมได้นะครับ 
ประธำนสภำ อบต.  ถ้ำไม่มีใครสอบถำม ผมขอผ่ำนไปวำระต่อไปนะครับ  

 

ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา   

          ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    ขอเชิญท่ำนนำยกฯ  ครับ 
ประธำนสภำ อบต. 



 
 

-๔- 
 

 

นำยสมบัติ  เขตจัตรุัส  เรียน  ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  
นำยก อบต.ช่อระกำ         ตำมที่คณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำองค์กำรบบริหำรส่วนต ำบล 
  ช่อระกำได้ด ำเนินกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๕  

 ในกำรประชุมครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๔ พฤศจิกำยน ๒๕๖๕ เวลำ ๑๐.๐๐ น.  ณ  ห้อง 
ประชุมองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ (หลังใหม่) และรำยงำนผลให้ผู้บริหำรทรำบ อำศัย
อ ำนำจตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๓๐ (๕) “ผู้บริหำรท้องถิ่น  
เสนอผลกำร ติดตำมและประเมินผลต่อสภำท้องถิน่ และคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น พร้อม 

 ทั้งประกำศผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่นให้ประชำชนในท้องถิ่นทรำบในที่
เปิดเผยภำยในสิบห้ำวันนับแต่วันที่ผู้บริหำรท้องถิน่เสนอผลกำรติดตำม และประเมินผล ดังกล่ำว
และต้องปิดประกำศไว้เป็นระยะเวลำไม่น้อยกว่ำสำมสิบวันโดยอย่ำงน้อยปีละหนึ่งครั้งภำยใน
เดือนธันวำคมของทุกปี” นั้น 

บัดนี้ กำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น ได้เสร็จสิ้นแล้ว จึงขอเสนอ
รำยงำนผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำฯ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือ
รำยงำนต่อสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ ทรำบรำยละเอียดตำมเอกสำรที่แนบมำ
พร้อมหนังสือฉบับนี้ 

  จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบและน ำเสนอสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำต่อไป  
          ด้วยจักเปน็พระคุณยิ่ง   

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเชิญสมำชิกสภำฯ ดูรำยละเอียดตำมเอกสำร ท่ำนใดสงสัย หรือจะสอบถำม  
ประธำนสภำ อบต.  เชิญครับ  ถ้ำไม่มีท่ำนใดสอบถำม ผมขอผ่ำนไปเรื่องต่อไปครับ       
 
ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่อง  รายงานผลการด าเนินงานของ อปท.ในรอบปี ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 

          พุทธศักราช ๒๕๖๐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเชิญท่ำนนำยกฯ ชี้แจงฯ ครับ  
ประธำนสภำ อบต.       
นำยสมบัติ   เขตจัตุรัส   เรียน  ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ 
นำยก อบต.ช่อระกำ                    ตำมรฐัธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย พุทธศักรำช ๒๕๖๐ มำตร ๒๕๓  

ได้บัญญตัิว่ำ “ ในกำรด ำเนินงำน ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภำท้องถิ่น และผู้บริหำร 
ท้องถิ่น เปิดเผยข้อมูลและรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนให้ประชำชนทรำบ รวมตลอดท้ังมีกลไก 
ให้ประชำชนในท้องถิ่นมีส่วนร่วมด้วย ทั้งนี้ตำมหลักเกณฑ์และวิธีกำรที่กฎหมำยบัญญัติ”  

  เพ่ือให้ประชำชนมีส่วนร่วมในกำรตรวจสอบและก ำกับ กำรบริหำรจัดกำร 
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิน่ กำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนต่อประชำชน ในเรื่องกำร 
 จัดท ำงบประมำณกำรใช้จ่ำยและผลกำรด ำเนินงำนในรอบปี ให้ประชำชนทรำบ นั้น  

 



 
 
 

                                       -๕- 
 
 

         องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  จึงขอรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในรอบปี งบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๕ ตำมรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักร
ไทย พุทธศักรำช ๒๕๖๐ มำตรำ ๒๕๓ ให้สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ ทรำบ 

    

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเชิญสมำชิกสภำฯ ดูรำยละเอียดตำมเอกสำร ท่ำนใดสงสัย หรือจะสอบถำม  
ประธำนสภำ อบต.  เชิญครับ ถ้ำไม่มีทำ่นใดสอบถำม ผมขอผ่ำนไปเรื่องต่อไปครับ 
 
ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่อง ขอความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕ 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ขอเชิญท่ำนนำยกฯ ชี้แจงฯ ครับ  
ประธำนสภำ อบต.       
นำยสมบัติ  เขตจัตุรัส   เรียน  ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ 
นำยก อบต.ช่อระกำ  ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๒(๒) คณะกรรมกำร 
พัฒนำท้องถิ่นและประชำคมท้องถิ่นพิจำรณำร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ส ำหรับ
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลให้ส่งร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่นทีเ่พ่ิมเติมให้สภำองค์กำรบริหำรส่วน
ต ำบลพิจำรณำตำมมำตรำ ๔๖ แห่งพระรำชบัญญัติสภำต ำบลและองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล 
พ.ศ.๒๕๓๗  ด้วย ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมกำรพัฒนำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล 
ช่อระกำ ในกำรพิจำรณำร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่  
๑/๒๕๖๕ เมื่อวันอังคำรที ่๖ ธันวำคม ๒๕๖๕ เวลำ ๐๙.๐๐ น.  ณ  ห้องประชุมสภำองค์กำร
บริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ (หลังใหม่) ได้ผ่ำนร่ำงแผนพฒันำฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 ในกำรนี้ เพ่ือให้เป็นไปตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๒
(๒) จึงเสนอขอควำมเห็นชอบร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่  
๑/๒๕๖๕ เพ่ือให้สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบต่อไปด้วย 
รำยละเอียดตำมเอกสำรที่เสนอมำพร้อมนี้ 
ผมขอแก้ไขรำยละเอียดตำมแบบ ผ.๐๒  ตั้งแต่หน้ำที่ ๒ ในช่องตำรำงงบประมำณ ครับ 
แก้ไข จำก ๒๕๖๒ เป็น ๒๕๖๗ จำก ๒๕๗๐ เป็น ๒๕๖๘ และจำก ๒๕๖๔ เป็น ๒๕๖๙ ครับ 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    สมำชิกฯ ท่ำนใดมีอะไรสงสัย หรือสอบถำม ขอเชิญครับ 
ประธำนสภำ อบต.    
นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  เรียนท่ำนประธำนฯ และท่ำนสมำชิกฯ ขออนุญำตอธิบำยเพ่ิมเติมถึงกำรเพ่ิมเติม 
ปลัด อบต.ช่อระกำ  แผนพัฒนำฯ ในครั้งนี้เนื่องจำกในปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๖ เรำได้รับเกียรติให้เป็นเจ้ำภำพ 

จัดกิจกรรมงำนกีฬำท้องถิ่น ซึ่งเรำไม่มีโครงกำรในแผนฯ และต้องแก้ไขปัญหำถนนช ำรุดสำย 
รอบบึงหนองสรวง ม.๑ และจำกน้ ำท่วมของบ้ำนโนนสมบูรณ์ ม.๙ และโครงกำรที่จะต้อง 
เสนอขอรับเงินอุดหนุนเฉพำะกิจ ปี ๒๕๖๗ ค่ะ 
 



-๖- 
 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    สมำชิกฯ ท่ำนใดมีอะไรสงสัย หรือสอบถำมอีกไหมครับ 
ประธำนสภำ อบต.   ถ้ำไม่มีท่ำนใด สงสัยหรือสอบถำม ผมขอมติทีป่ระชุมครับ 
    สมำชิกสภำ อบต.ช่อระกำ ท่ำนใดเห็นชอบแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)  

เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕  ขอให้ยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม    เห็นชอบ     ๘   เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   -   เสียง 
     งดออกเสียง  ๑  คน (ประธานฯ) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๗  เรื่อง ขอความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕  
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ขอเชิญท่ำนนำยกฯ  ครับ 
ประธำนสภำ อบต. 
นำยสมบัติ  เขตจัตุรัส  ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
นำยก อบต.ช่อระกำ   พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๑/๑  เพ่ือประโยชน์ของประชำชน 
    กำรเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนำท้องถิ่นให้เป็นอ ำนำจคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น ส ำหรับ 

องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลให้ส่งร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่นที่เปลี่ยนแปลงให้สภำองค์กำรบริหำร 
ส่วนต ำบลพิจำรณำตำมมำตรำ ๔๖ แห่งพระรำชบัญญัติสภำต ำบลและองค์กำรบริหำรส่วน 
ต ำบล พ.ศ.๒๕๓๗  ด้วย ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมกำรพัฒนำองค์กำรบริหำรส่วน 
ต ำบลช่อระกำ ในกำรพิจำรณำร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง  
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕ เมื่อวันอังคำรที่ ๖ ธันวำคม ๒๕๖๕ เวลำ ๑๐.๐๐ น.  ณ  ห้องประชุมสภำ 
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ (หลังใหม่) ได้ผ่ำนร่ำงแผนพัฒนำฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 ในกำรนี้ เพ่ือให้เป็นไปตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ  
๒๑/๑  จึงเสนอขอควำมเห็นชอบร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕ เพ่ือให้สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบ
ต่อไปด้วย รำยละเอียดตำมเอกสำรที่เสนอมำพร้อมนี้ 
โครงกำรเดิมที่มีอยู่แล้ว แก้ไขเล็กน้อย อำจจะเปลี่ยนแปลงบำงอย่ำงเล็กน้อยให้ตรงกับที่
ลงทะเบียนไว้นะครับไม่กระทบกับปริมำณงำนนะครับ 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   สมำชิกฯ ท่ำนใดมีอะไรสงสัย หรือสอบถำม ขอเชิญครับ 
ประธำนสภำ อบต.    
นำงโกสุม  สีกระแจะ  ขออนุญำตสอบถำม หน้ำที่ ๑๖ มีโครงกำรที่ ๖ แล้วโปโครงกำรที่ ๘ เลย 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที ่๔   ไม่มีโครงกำรที่ ๗  ค่ะ 
นำยวรเชษฐ์  อินอ่อน  โครงกำรที่ ๑๒ บ้ำนดอนยำว หมู่ที ่๖  ควรจะเป็นหมู่ที ่๕ ไหมครับ 
สมำชิกสภำ อบต.หมูที่ ๕ 
นำงสำวชนัดดำ  หำญนอก เป็นกำรเปลี่ยนแปลงของโครงกำร รำยละเอียดแผ่นข้ำงหน้ำคือข้อควำมเดิม  
หัวหน้ำส ำนักปลัดฯ  ส่วนหน้ำต่อมำคือรำยกำรที่ขอเปลี่ยนแปลง  และให้ใส่รหัสสำยทำง ๑๓๑-๓๐ ในหน้ำที่ ๙  

โครงกำรที่ ๑ ด้วยค่ะ 
 
 



 
-๗- 

 
นำยสมบูรณ์  อินทจันทร ์  ที่ขอเปลี่ยนแปลงคือจะท ำให้รำยละเอียดมันถูกต้องตำมกำรลงทะเบียนทำงหลวงท้องถิ่นไว้ 
ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง  นะครับ เช่น ถึง ก็ขอแก้ไขเป็น – และชื่อสำยทำง ใส่รหัสสำยทำง และแก้ไขท่อระบำยน้ ำ 

จำกเดิมขนำด Ø ๐.๔๐ เมตร เป็น Ø ๐.๖๐ เมตร เนื่องจำกทำงกรมส่งเสริมฯ แนะน ำให้ 
เปลี่ยนขนำดของท่อนะครับ จะได้รองรับกำรแก้ไขปัญหำกำรระบำยน้ ำได้ดีขึ้น  ส่วนโครงกำร 
ที่ ๑๒ นั้นเป็นชื่อโครงกำรนะครับ ต้องใส่หมู่ ๖ ครับ 

 
 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร สมำชิกฯ ท่ำนใดมีอะไรสงสัย หรือสอบถำมอีกไหมเชิญครับ 
ประธำนสภำ อบต.    ถ้ำไม่มีท่ำนใด สงสัยหรือสอบถำม ผมขอผ่ำนไปวำระต่อไปครับ 

สมำชิกสภำ อบต.ช่อระกำ ท่ำนใดเห็นชอบแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)  
เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕  ขอให้ยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ     ๘   เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   -   เสียง 
     งดออกเสียง  ๑  คน (ประธานฯ) 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๘ เรื่อง การแต่งตั้งคณะกรรมการระบบหลักประกันสุขภาพต าบลช่อระกา 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ขอเชิญท่ำนนำยก อบต.ช่อระกำ ครับ 
ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ 
นำยสมบัติ  เขตจัตุรัส  เรียน ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ  
นำยก อบต.ช่อระกำ  ตำมระเบีบกองทุนหลักประกันสุขภำพต ำบลช่อระกำ ว่ำด้วยกำรด ำเนินงำน 
 กองทุน พ.ศ. ๒๕๖๑ นั้น ข้อ ๑๒ คณะกรรมกำรบริหำรกองทุนหลักประกันสุขภำพ 
 องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลช่อระกำ ประกอบด้วย (๓) สมำชิกสภำองค์กำรบริหำร 
 ส่วนท้องถิ่น ที่สภำท้องถิ่นมอบหมำย จ ำนวน ๒ คน นั้น 

  บัดนี้ คณะกรรมกำรกองทุนต ำบลช่อระกำ ครบวำระและจ ำเป็นต้องแต่งตั้ง
คณะกรรมกำรฯ ชุดใหม่ เพ่ือเป็นกำรปฏิบัติตำมระเบียบดังกล่ำว ผู้บริหำรท้องถิ่นจึงขอส่ง 
ญัตติ เพื่อให้ สภำท้องถิ่นพิจำรณำคัดเลือกสมำชิกท้องถิ่น จ ำนวน ๒ คน ทั้งนี้ให้ประธำนสภำ 

 ท้องถิ่น มีหนังสือแจ้งผลกำรคัดเลือกให้ผู้บริหำรท้องถิ่นเพ่ือออกค ำสั่งแต่งตั้งต่อไป 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ขอเชิญท่ำนปลัดฯ ช่วยชี้แจงเพ่ิมเติมด้วยครับ 
ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ 
นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  ขออนุญำตน ำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม สืบเนื่องจำกกำรประชุมสมัยสำมัญ สมัยแรกที่ผ่ำนมำ 
ปลัด อบต.ช่อระกำ เรำได้ท ำกำรคัดเลือกสมำชิกสภำ อบต.ช่อระกำ เป็นตัวแทนคณะกรรมกำรกองทุนต ำบลช่อระกำ  
 แทนต ำแหน่งที่ว่ำงไปจ ำนวน ๒ ท่ำนคือนำยวีระ  รันสันเทียะ และนำยวรเชษฐ์  อินอ่อน โดย 
 คณะกรรมกำรชุดดังกล่ำวอยู่ในวำระเท่ำที่เหลือ ซึ่งตอนนี้ครบวำระแล้ว จึงต้องให้สมำชิกสภำฯ  
 คัดเลือกตัวแทนสมำชิกสภำฯ จ ำนวน ๒ ท่ำน เพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมกำรชุดใหม่ค่ะซึ่งจะมีวำระสี่ปี 
 
 
 
 



 
           -๘- 
  

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ขอเชิญท่ำนสมำชิกสภำฯ เสนอผู้ที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมกำร 
ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ  ระบบหลักประกันสุขภำพต ำบลช่อระกำ  จ ำนวน  ๒  คน  โดยให้เสนอทีละคน 
  มีผู้เสนอ  มีผู้รับรอง  สองคน ครับ  ขอเชิญเสนอคนที่ ๑ ครับ 
นำยวีระ  รันสันเทียะ             ขอเสนอ นำยวรเชษฐ์  อินอ่อน  ส.อบต.หมู่ที่ ๕ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๑    ผู้รับรอง ๑.นำยบุญเสริม   จันทเขต   ส.อบต.หมู่ที่ ๖ 
          ๒.นำยขจร    ทองโชติ   ส.อบต.หมู่ที่ ๗ 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   มีใครจะเสนอท่ำนอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้ำไม่มี ขอเชิญท่ำนสมำชิกสภำฯ 
ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ  เสนอผู้ที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมกำรระบบหลักประกันสุขภำพต ำบลช่อระกำ   
  คนที่ ๒ ครับ 
นำยบุญเสริม   จันทเขต       ขอเสนอ นำยวีระ  รันสันเทียะ  ส.อบต.หมู่ที่ ๑ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๖    ผู้รับรอง ๑. นำยวรเชษฐ์   อินอ่อน  ส.อบต.หมู่ที่ ๕  
        ๒.นำยเหี่ยน   ระหำรนอก   ส.อบต.หมู่ที่ ๘ 

 

นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอีก อีกหรือไม่ ขอเชิญครับ ถ้ำไม่มี   
ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ สรุปว่าคณะกรรมการ ระบบหลักประกันสุขภาพต าบลช่อระกา   
 จ านวน  ๒  คน  ประกอบด้วย 
 ๑.นายวีระ  รันสันเทียะ  ส.อบต.หมู่ที่ ๑  
 ๒.นายวรเชษฐ์  อินอ่อน   ส.อบต.หมู่ที่ ๕       
 
ที่ประชุม         รับทราบ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๙    เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
นำยสิทธิธันต์  วิรยิะเสถียร     มีทำ่นใดจะพูดคุยหรือสอบถำม อีกหรือไม่ เชิญปลัดฯ ครับ 
ประธำนสภำ อบต.                    
นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  เรียนท่ำนประธำนฯ และท่ำนสมำชิกฯทุกท่ำน เนื่องจำกจังหวัดนครรำชสีมำ 
ปลัด อบต.ช่อระกำ มีหนังสือแจ้งระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่น 

(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ว่ำประกำศในรำชกิจจำนุเบกษำ และมีผลบังคับใช้แล้วเมื่อ 
๒๙ พฤศจิกำยน ๒๕๖๕ นั้นมีสำระส ำคัญทีส่รุปได้ดังนี้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
-๙- 
 

เดิม ใหม่ 
๑ ก าหนดวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้
ชัดเจน (ข้อ ๓) 
-เลือกโดยวิธีเขียนชื่อตัวและสกุล   
-มีผู้รับรองไม่น้อยกว่ำ ๒ คน 

 
 
-เลือกโดยวิธีเขียนหมำยเลขประจ ำตัว 
-ถ้ำมีสมำชิกน้อยกว่ำ ๘ คนให้มีผู้รับรอง ๑ คน 

๒ ก าหนดการพ้นจากต าแหน่งเลขานุการสภา
ท้องถิ่น (ข้อ ๔) 
-เดิมไม่ได้ก ำหนดไว้ 

 
 
๑ ตำย 
๒ ลำออกโดยยื่นต่อประธำนสภำ 
๓ ยุบสภำ  
๔ สภำมีมติให้พ้นจำกต ำแหน่ง 

๓ ก าหนดการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
(ข้อ ๗) 
-เดิมไม่ได้ก ำหนดไว้ 

 
 
-ประธำนสภำท้องถิน่อำจจัดให้มีกำรประชุมว่ำด้วย
กำรประชุมผ่ำนสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 

๔ ก าหนดกรณีประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น (ข้อ ๙) 
๑ ไม่ก ำหนดหลักเกณฑ์รองรับกำรเข้ำชื่อเสนอ
ข้ออบญัญัติของ ปชช. 
๒ เดิมก ำหนดจ ำนวนผู้แทนไม่เกิน ๓ คน 
๓ เดิมก ำหนดระยะเวลำพิจำรณำ 

 
 
๑ จ ำนวนผู้แทนตำมจ ำนวนกฎหมำยเข้ำชื่อ 
๒ ก ำหนดระยะเวลำพิจำรณำให้เสร็จภำยใน ๖๐ 
วัน นับแต่รับร่ำง 

๕ ก าหนดให้ประชาชนเข้าฟังการประชาสภา
ท้องถิน่ (ข้อ ๑๒) 
- ประธำนสภำท้องถิ่นมีอ ำนำจอนุญำตตำม
ระเบียบที่สภำท้องถิ่นก ำหนด 

 
 
-ประธำนสภำท้องถิ่นจัดให้ประชำชนที่ประสงค์เข้ำ
ฟังตำมหลักเกณฑ์ วิธีกำรและเงื่อนไขท่ีสภำท้องถิ่น
ก ำหนด 

๖ ก าหนดการถ่ายทอดการปชุมสภาท้องถิ่น
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ข้อ ๑๓) 
-เดมิไม่ได้ก ำหนด 

 
 
-ถ่ำยทอดทำงสื่ออิเล็กทรอนิกส์หรือโดยวิธีอ่ืน เมื่อ
ประธำนสภำท้องถิ่นอนุญำต 

 
 

นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ  ก็ขออนุญำตน ำเรียนให้ทุกท่ำนทรำบรำยละเอียดตำมเอกสำรที่ส่งให้ทุกท่ำนแล้ว  
ปลัด อบต.ช่อระกำ 

 
 
 



-๑๐- 
 
นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  มีทำ่นใดจะพูดคุยหรือสอบถำม อีกหรือไม่ เชิญครับ 
ประธำนสภำ อบต.                   ถ้ำไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่ำนที่มำร่วมประชุมในวันนี้ ผมขอปิดประชุมครับ 
 
เลิกประชุมเวลำ ๑๒.๐๐ น. 
                                                               
 

                       (ลงชื่อ)    ปิยำภรณ์  ศรีเกำะ      ผู้บันทึกรำยงำนกำรประชุม 
                                 (นำงสำวปิยำภรณ์  ศรีเกำะ) เลขำนุกำรสภำ อบต.       
 
   ลงชื่อ    โกสุม  สีกระแจะ          ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม 
                          (นำงโกสุม  สีกระแจะ)      ส.อบต.หมู่ที่ ๔ 
 
        ลงชื่อ     สมบูรณ์  กิ่มนอก        ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม 
             (นำยสมบูรณ์  กิ่มนอก)      ส.อบต.หมู่ที่ ๓  
 
        ลงชื่อ     วรเชษฐ์   อินอ่อน ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม   

                              (นำยวรเชษฐ ์  อินอ่อน)        ส.อบต.หมู่ที่ ๕ 
 
         ลงชื่อ สิทธิธันต์  วิริยะเสถียร      ผู้รับรองรำยงำนกำรประชุม   

                  (นำยสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร)    ประธำนสภำ อบต.ช่อระกำ 


